
Câmara Municipal de Aracoiaba

PAUTA DA 15ª (DÉCIMA QUINTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) 

LEGISLATURA (2021 - 2024) - 3º PERÍODO (01/01/2023 À 31/12/2024) DE 31 DE MAIO DE 

2023

PEQUENO EXPEDIENTE

PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO

Projeto de Lei - Legislativo: 14/2023 - Ementa: DENOMINA RUAS NO BAIRRO PLANALTO 

(LOTEAMENTO PLANALTO ADOLFO EHRICH), MUNICÍPIO DE ARACOIABA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.

Autoria: Pedro Campêlo Nogueira -

PROJETO DE LEI EXECUTIVO

Projeto de Lei Executivo: 06/2023 - Ementa: INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE RESÍDUOS 

SÓLIDOS, ESTABELECE NORMAS E DIRETRIZES PARA GESTÃO INTEGRADA DOS RESÍDUOS 

SÓLIDOS URBANOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

Autoria: Thiago Campêlo Nogueira -

Projeto de Lei Executivo: 07/2023 - Ementa: INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO 

AMBIENTAL E O SISTEMA DE EDUCAÇÃO AMBIENTAL NO MUNICÍPIO DE ARACOIABA.

Autoria: Thiago Campêlo Nogueira -

INDICAÇÕES

Indicações: 53/2023 - Ementa: O Vereador infra-firmado, Francisco Diego Moura Paz, nos termos do 

regimento interno da Câmara Municipal, indica, após ouvido o Plenário, ao Exmo., Sr. Thiago Campêlo 

Nogueira, Prefeito Municipal, que seja feito o asfaltamento da Rua Principal da Localidade de Caninhas.

Na oportunidade rogo aos meus colegas vereadores e vereadoras para aprovação e apoio a referida 

indicação, que entendo ser o sentimento de vossas excelências.

Na certeza do atendimento da solicitação, apresento a V. Exa. Protestos de estima e elevado apreço.

Autoria: Francisco Diego Moura Paz -

Indicações: 54/2023 - Ementa: O Vereador infra-firmado, Francisco Diego Moura Paz, nos termos do 

regimento interno da Câmara Municipal, indica, após ouvido o Plenário, ao Exmo., Sr. Thiago Campêlo 

Nogueira, Prefeito Municipal, a construção de uma praça para o Bairro Osvino de Freitas Pereira 

(Bolandeira).

Na oportunidade rogo aos meus colegas vereadores e vereadoras para aprovação e apoio a referida 

indicação, que entendo ser o sentimento de vossas excelências.

Na certeza do atendimento da solicitação, apresento a V. Exa. Protestos de estima e elevado apreço.

Autoria: Francisco Diego Moura Paz -

Indicações: 55/2023 - Ementa: O Vereador infra-firmado, Francisco De Assis Pinheiro de Sousa, nos 

termos do regimento interno da Câmara Municipal, indicam, após ouvido o Plenário, ao Exmo., Sr. Thiago 

Campêlo Nogueira, Prefeito Municipal, a imediata implementação do piso salarial nacional do enfermeiro, 

do técnico de enfermagem e do auxiliar de enfermagem.

JUSTIFICATIVA
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Excelência, a Lei nº 14.434 de 04 de agosto de 2022, que alterou a lei federal nº 7.498 de 25 de junho de 

1986, que instituiu o piso salarial nacional do enfermeiro, do técnico de enfermagem do auxiliar de 

enfermagem e da parteira, passou a vigorar a partir da publicação no diário oficial da união em 05 de 

agosto de 2022 e somente a partir de janeiro com a chegada ao poder do Presidente Luiz Inácio Lula da 

Silva essa medida pode ser concretizada com abertura de um crédito de 7,3 bilhões para o Ministério da 

Saúde realizar o pagamento do piso salarial da enfermagem.

Existiu impasses no próprio Congresso Nacional e através da medida provisória que estava em vigor desde 

setembro de 2022, revogada pelo Ministro do STF José Roberto Barroso, que deferiu medida cautelar, já 

que mobilizou os Poderes Executivo e Legislativo foi possível a liberação para Estados, Distrito Federal e 

Municípios.

Com isso todos os profissionais serão contemplados com o piso da enfermagem em junho de 2023, uma 

vez que ainda serão estabelecidas as definições e diretrizes sobre o pagamento já que o prazo limite para 

organizar o repasse foi o dia 1º de julho.

Os valores do piso passou a ser fixado com a nova lei da seguinte forma:

Enfermeiros R$ 4.750,00;

Técnicos de Enfermagem R$ 3.325,00;

Auxiliares de Enfermagem R$ 2.375,00; e,

Parteiras R$ 2.375,00, este não se aplicando em nosso Município por conta da inexistência de cargos para 

referida categoria.

Na certeza do atendimento da solicitação, apresento a V. Exa. Protestos de estima e elevado apreço.

Autoria: Francisco de Assis Pinheiro de Sousa -

Indicações: 56/2023 - Ementa: O Vereador infrafirmado, Francisco Rogério Alexandre Felipe, nos termos 

do regimento interno da Câmara Municipal, indica, após ouvido o Plenário, ao Exmo., Sr. Thiago Campêlo 

Nogueira, Prefeito Municipal, minuta de Projeto de Lei, contribuindo para as políticas públicas de 

acessibilidade e inclusão da Pessoa com Deficiência, para dispor sobre a criação e a implantação de 

Clínicas-Escola como centros especializados de atendimento integral para pessoas com transtorno do 

espectro autista (TEA) ou com síndrome de down no Município de Aracoiaba, conforme especificações e 

demais providências esclarecidas na minuta do Projeto e Justificativa em anexo.

Na certeza do atendimento da solicitação, apresento a V. Exa., protestos de estima e elevado apreço.

Autoria: Francisco Rogério Alexandre Felipe -

Indicações: 57/2023 - Ementa: O Vereador infra-firmado, Thiago de Freitas Silva, nos termos do 

regimento interno da Câmara Municipal, indica, após ouvido o Plenário, ao Exmo., Sr. Thiago Campêlo 

Nogueira, Prefeito Municipal, solicito a reativação do campo do Bairro São José, em nossa cidade.

JUSTIFICATIVA

O mencionado Bairro São José conta com elevado número de moradores, entre eles diversos jovens, 

adolescentes e crianças que necessitam de um local apropriado para as suas horas de lazer, onde a 

reativação do referido campo servirá de incentivo à prática de esportes.

Na certeza do atendimento da solicitação, apresento a V. Exa. Protestos de estima e elevado apreço.

Autoria: Thiago de Freitas Silva -

Indicações: 58/2023 - Ementa: O Vereador infra-firmado, Francisco Diego Moura Paz, nos termos do 

regimento interno da Câmara Municipal, indica, após ouvido o Plenário, ao Exmo., Sr. Thiago Campêlo 

Nogueira, Prefeito Municipal, solicitação da revitalização do Polo de Lazer Eduardo de Castro e Silva, 

funcionamento das cascatas existentes, recuperação das pousadas, construção de quiosques para 

lanchonetes, piscinas, recuperação da cerca do entorno, caixas d’água e manutenção do esgotamento 

sanitário.
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JUSTIFICATIVA

Tratando-se de uma obra vultuosa indico a parceria do Município com os órgãos de atuação turística do 

Estado, emendas parlamentares, pois entendemos que a Prefeitura não dispõe de recursos financeiros 

que atendam todas as demandas solicitadas.

Na oportunidade rogo aos meus colegas vereadores e vereadoras para aprovação e apoio a referida 

indicação, que entendo ser o sentimento de vossas excelências.

Na certeza do atendimento da solicitação, apresento a V. Exa. Protestos de estima e elevado apreço.

Autoria: Francisco Diego Moura Paz -

Indicações: 59/2023 - Ementa: O Vereador infra-firmado, Francisco Diego Moura Paz, nos termos do 

regimento interno da Câmara Municipal, indica, após ouvido o Plenário, ao Exmo., Sr. Thiago Campêlo 

Nogueira, Prefeito Municipal, o letreiro de identificação do Município de Aracoiaba no triângulo das CEs 

060 com a 356 bifurcações de saída para o Município de Baturité e região serrana, Capistrano, Itapiúna e 

Quixadá.

Solicito ainda melhorias na iluminação do marco identificatório com colocação de lâmpadas de led. 

Na oportunidade rogo aos meus colegas vereadores e vereadoras para aprovação e apoio a referida 

indicação, que entendo ser o sentimento de vossas excelências.

Na certeza do atendimento da solicitação, apresento a V. Exa. Protestos de estima e elevado apreço.

Autoria: Francisco Diego Moura Paz -

REQUERIMENTOS

Requerimentos: 15/2023 - Ementa: O Vereador infra-firmado, Francisco Reilton Prudêncio de Brito, nos 

termos do regimento interno da Câmara Municipal, vem requerer, após ouvido o plenário, a Secretaria de 

Infraestrutura, a conclusão do piçarramento das estradas vicinais do Distrito de Ideal que passam pelas 

comunidades de Carnaúbas, Várzea da Onça e Vila do Alegre, segundo os moradores e o ofício resposta 

nº 05/2023 de 14 de março de 2023, da secretaria de Governo e Segurança Pública, o serviço feito até 

antes da comunidade de Russinho, faltando assim uma média de quatro quilômetros. 

Certo de ser atendido, reitero votos de consideração e apreço.

Autoria: Francisco Reilton Prudencio de Brito -

Requerimentos: 16/2023 - Ementa: O Vereador infra-firmado, Francisco Reilton Prudêncio de Brito, nos 

termos do regimento interno da Câmara Municipal, vem requerer, após ouvido o plenário, a Secretaria de 

Infraestrutura, o concerto do calçamento da comunidade de Capivara e Sabugo bem como o roço das 

estradas vicinais das referidas comunidades.

Certo de ser atendido, reitero votos de consideração e apreço.

Autoria: Francisco Reilton Prudencio de Brito -

ORDEM DO DIA

PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO

Projeto de Lei - Legislativo: 14/2023 - Ementa: DENOMINA RUAS NO BAIRRO PLANALTO 

(LOTEAMENTO PLANALTO ADOLFO EHRICH), MUNICÍPIO DE ARACOIABA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.

Autoria: Pedro Campêlo Nogueira -

PROJETO DE LEI EXECUTIVO

Projeto de Lei Executivo: 06/2023 - Ementa: INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE RESÍDUOS 
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SÓLIDOS, ESTABELECE NORMAS E DIRETRIZES PARA GESTÃO INTEGRADA DOS RESÍDUOS 

SÓLIDOS URBANOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

Autoria: Thiago Campêlo Nogueira -

Projeto de Lei Executivo: 07/2023 - Ementa: INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO 

AMBIENTAL E O SISTEMA DE EDUCAÇÃO AMBIENTAL NO MUNICÍPIO DE ARACOIABA.

Autoria: Thiago Campêlo Nogueira -

INDICAÇÕES

Indicações: 53/2023 - Ementa: O Vereador infra-firmado, Francisco Diego Moura Paz, nos termos do 

regimento interno da Câmara Municipal, indica, após ouvido o Plenário, ao Exmo., Sr. Thiago Campêlo 

Nogueira, Prefeito Municipal, que seja feito o asfaltamento da Rua Principal da Localidade de Caninhas.

Na oportunidade rogo aos meus colegas vereadores e vereadoras para aprovação e apoio a referida 

indicação, que entendo ser o sentimento de vossas excelências.

Na certeza do atendimento da solicitação, apresento a V. Exa. Protestos de estima e elevado apreço.

Autoria: Francisco Diego Moura Paz -

Indicações: 54/2023 - Ementa: O Vereador infra-firmado, Francisco Diego Moura Paz, nos termos do 

regimento interno da Câmara Municipal, indica, após ouvido o Plenário, ao Exmo., Sr. Thiago Campêlo 

Nogueira, Prefeito Municipal, a construção de uma praça para o Bairro Osvino de Freitas Pereira 

(Bolandeira).

Na oportunidade rogo aos meus colegas vereadores e vereadoras para aprovação e apoio a referida 

indicação, que entendo ser o sentimento de vossas excelências.

Na certeza do atendimento da solicitação, apresento a V. Exa. Protestos de estima e elevado apreço.

Autoria: Francisco Diego Moura Paz -

Indicações: 55/2023 - Ementa: O Vereador infra-firmado, Francisco De Assis Pinheiro de Sousa, nos 

termos do regimento interno da Câmara Municipal, indicam, após ouvido o Plenário, ao Exmo., Sr. Thiago 

Campêlo Nogueira, Prefeito Municipal, a imediata implementação do piso salarial nacional do enfermeiro, 

do técnico de enfermagem e do auxiliar de enfermagem.

JUSTIFICATIVA

Excelência, a Lei nº 14.434 de 04 de agosto de 2022, que alterou a lei federal nº 7.498 de 25 de junho de 

1986, que instituiu o piso salarial nacional do enfermeiro, do técnico de enfermagem do auxiliar de 

enfermagem e da parteira, passou a vigorar a partir da publicação no diário oficial da união em 05 de 

agosto de 2022 e somente a partir de janeiro com a chegada ao poder do Presidente Luiz Inácio Lula da 

Silva essa medida pode ser concretizada com abertura de um crédito de 7,3 bilhões para o Ministério da 

Saúde realizar o pagamento do piso salarial da enfermagem.

Existiu impasses no próprio Congresso Nacional e através da medida provisória que estava em vigor desde 

setembro de 2022, revogada pelo Ministro do STF José Roberto Barroso, que deferiu medida cautelar, já 

que mobilizou os Poderes Executivo e Legislativo foi possível a liberação para Estados, Distrito Federal e 

Municípios.

Com isso todos os profissionais serão contemplados com o piso da enfermagem em junho de 2023, uma 

vez que ainda serão estabelecidas as definições e diretrizes sobre o pagamento já que o prazo limite para 

organizar o repasse foi o dia 1º de julho.

Os valores do piso passou a ser fixado com a nova lei da seguinte forma:

Enfermeiros R$ 4.750,00;

Técnicos de Enfermagem R$ 3.325,00;

Auxiliares de Enfermagem R$ 2.375,00; e,
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Parteiras R$ 2.375,00, este não se aplicando em nosso Município por conta da inexistência de cargos para 

referida categoria.

Na certeza do atendimento da solicitação, apresento a V. Exa. Protestos de estima e elevado apreço.

Autoria: Francisco de Assis Pinheiro de Sousa -

Indicações: 56/2023 - Ementa: O Vereador infrafirmado, Francisco Rogério Alexandre Felipe, nos termos 

do regimento interno da Câmara Municipal, indica, após ouvido o Plenário, ao Exmo., Sr. Thiago Campêlo 

Nogueira, Prefeito Municipal, minuta de Projeto de Lei, contribuindo para as políticas públicas de 

acessibilidade e inclusão da Pessoa com Deficiência, para dispor sobre a criação e a implantação de 

Clínicas-Escola como centros especializados de atendimento integral para pessoas com transtorno do 

espectro autista (TEA) ou com síndrome de down no Município de Aracoiaba, conforme especificações e 

demais providências esclarecidas na minuta do Projeto e Justificativa em anexo.

Na certeza do atendimento da solicitação, apresento a V. Exa., protestos de estima e elevado apreço.

Autoria: Francisco Rogério Alexandre Felipe -

Indicações: 57/2023 - Ementa: O Vereador infra-firmado, Thiago de Freitas Silva, nos termos do 

regimento interno da Câmara Municipal, indica, após ouvido o Plenário, ao Exmo., Sr. Thiago Campêlo 

Nogueira, Prefeito Municipal, solicito a reativação do campo do Bairro São José, em nossa cidade.

JUSTIFICATIVA

O mencionado Bairro São José conta com elevado número de moradores, entre eles diversos jovens, 

adolescentes e crianças que necessitam de um local apropriado para as suas horas de lazer, onde a 

reativação do referido campo servirá de incentivo à prática de esportes.

Na certeza do atendimento da solicitação, apresento a V. Exa. Protestos de estima e elevado apreço.

Autoria: Thiago de Freitas Silva -

Indicações: 58/2023 - Ementa: O Vereador infra-firmado, Francisco Diego Moura Paz, nos termos do 

regimento interno da Câmara Municipal, indica, após ouvido o Plenário, ao Exmo., Sr. Thiago Campêlo 

Nogueira, Prefeito Municipal, solicitação da revitalização do Polo de Lazer Eduardo de Castro e Silva, 

funcionamento das cascatas existentes, recuperação das pousadas, construção de quiosques para 

lanchonetes, piscinas, recuperação da cerca do entorno, caixas d’água e manutenção do esgotamento 

sanitário.

JUSTIFICATIVA

Tratando-se de uma obra vultuosa indico a parceria do Município com os órgãos de atuação turística do 

Estado, emendas parlamentares, pois entendemos que a Prefeitura não dispõe de recursos financeiros 

que atendam todas as demandas solicitadas.

Na oportunidade rogo aos meus colegas vereadores e vereadoras para aprovação e apoio a referida 

indicação, que entendo ser o sentimento de vossas excelências.

Na certeza do atendimento da solicitação, apresento a V. Exa. Protestos de estima e elevado apreço.

Autoria: Francisco Diego Moura Paz -

Indicações: 59/2023 - Ementa: O Vereador infra-firmado, Francisco Diego Moura Paz, nos termos do 

regimento interno da Câmara Municipal, indica, após ouvido o Plenário, ao Exmo., Sr. Thiago Campêlo 

Nogueira, Prefeito Municipal, o letreiro de identificação do Município de Aracoiaba no triângulo das CEs 

060 com a 356 bifurcações de saída para o Município de Baturité e região serrana, Capistrano, Itapiúna e 

Quixadá.

Solicito ainda melhorias na iluminação do marco identificatório com colocação de lâmpadas de led. 

Na oportunidade rogo aos meus colegas vereadores e vereadoras para aprovação e apoio a referida 
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indicação, que entendo ser o sentimento de vossas excelências.

Na certeza do atendimento da solicitação, apresento a V. Exa. Protestos de estima e elevado apreço.

Autoria: Francisco Diego Moura Paz -

REQUERIMENTOS

Requerimentos: 15/2023 - Ementa: O Vereador infra-firmado, Francisco Reilton Prudêncio de Brito, nos 

termos do regimento interno da Câmara Municipal, vem requerer, após ouvido o plenário, a Secretaria de 

Infraestrutura, a conclusão do piçarramento das estradas vicinais do Distrito de Ideal que passam pelas 

comunidades de Carnaúbas, Várzea da Onça e Vila do Alegre, segundo os moradores e o ofício resposta 

nº 05/2023 de 14 de março de 2023, da secretaria de Governo e Segurança Pública, o serviço feito até 

antes da comunidade de Russinho, faltando assim uma média de quatro quilômetros. 

Certo de ser atendido, reitero votos de consideração e apreço.

Autoria: Francisco Reilton Prudencio de Brito -

Requerimentos: 16/2023 - Ementa: O Vereador infra-firmado, Francisco Reilton Prudêncio de Brito, nos 

termos do regimento interno da Câmara Municipal, vem requerer, após ouvido o plenário, a Secretaria de 

Infraestrutura, o concerto do calçamento da comunidade de Capivara e Sabugo bem como o roço das 

estradas vicinais das referidas comunidades.

Certo de ser atendido, reitero votos de consideração e apreço.

Autoria: Francisco Reilton Prudencio de Brito -

Pedro Campêlo Nogueira
Presidente

Câmara Municipal de Aracoiaba

CNPJ: 06.580.229/0001-29

www.camaraaracoiaba.ce.gov.br/sessoes/235
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